
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                7. Oktober 2015 

  

 
 
 
 
 
 
Niederschrift 23. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 12.04.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Henning Giggel  
Herr Dieter Busse  
Herr Klaus Kamper  
Herr Frank Thiele  
Frau Sindy Waldleben  
Herr Andreas Wegwarth  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Köckte 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
7 Informationen und Diskussion über die Risikoanalyse und den Brandschutzbedarfsplan 
8 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Vorlage Nr. 288/29/12 

Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichern Straßen, 
Wegen und Plätzen im Gebiet der Hansestadt Gardelegen (Sondernutzungssatzung) 

9 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Mitteilungsvorlage Nr. 17/29/12 - zukünftige Vergabe 
der Räumlichkeiten in den Ortsteilen 

10 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt nach Begrüßung der 
Anwesenden die ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Be-
schlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Der Vorsitzende des Ortschaftsrates 
stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind nur die Ortschaftsräte anwesend. Wortmeldungen gibt es nicht.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über letzte Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte 
  

Es werden keine Änderungen in der Niederschrift veranlasst. Der öffentliche Teil der Nie-
derschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.02.2012 wird zur Abstimmung 
gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 22. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.02.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Henry Seiler informiert den Rat über: 
 
 die Beseitigung der Verstopfung des Abflusses Dorfgemeinschaftshaus/Kegelbahn im 

Februar 2012. 
 die Instandsetzung und Reparaturmaßnahmen in der Ortschaft Köckte, z. B. Straßen-

lampen, Schachtabdeckungen in der Fritz-Thoms-Straße und Teilreparatur Gehweg 
 die Nutzung des alten Saales durch den Sportverein; 
 den Rentnernachmittag; 
 die Montage einer Fotovoltaikanlage auf dem Dach des Neubaus in der Ernst-

Thälmann-Straße, 
 das Vorhaben: Reparatur des Daches – Vorbau Feuerwehr/Kegelbahn. 

  
  
 TOP 6 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
  

Herr Henry Seiler schlägt Herr Busse vor.  
Herr Henning Giggel schlägt Frau Sindy Waldleben vor. Sie lehnt sofort die Kandidatur ab.  
Herr Dieter Busse erklärt sich bereit, das Amt des stellvertretenden Bürgermeisters zu über-
nehmen.  
Weitere Vorschläge gibt es nicht.  
 
Bevor die Wahl erfolgt, stellt Herr Henry Seiler die Frage, ob eine offene Wahl durchgeführt 
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werden soll.  
 
Der Ortschaftsrat stimmt über die Frage ab: 
 
Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, eine offene Wahl des stellvertretenden Ortsbür-
germeisters durchzuführen.  
 
Die Wahl zum stellvertretenden Ortsbürgermeister mit einem Kandidaten – Herr Dieter Bus-
se – wird durchgeführt.  
 
Wahlergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Der Ortschaftsrat wählt einstimmig Herrn Dieter Busse zum neuen stellvertretenden Orts-
bürgermeister der Ortschaft Köckte.  
 
Herr Dieter Busse nimmt die Wahl an.  
 
Der Ortsbürgermeister gratuliert Herrn Busse zur Wahl als stellvertretenden Bürgermeister 
mit einem Blumenstrauß.  

  
  
 TOP 7 Informationen und Diskussion über die Risikoanalyse und den Brandschutzbedarfsplan 
  

Die Risikoanalyse mit dem Brandschutzbedarfsplan wird zur Abstimmung gestellt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt mehrheitlich die Risikoanalyse mit dem Brandschutzbe-
darfsplan.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Vorlage Nr. 288/29/12 
Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichern Straßen, 
Wegen und Plätzen im Gebiet der Hansestadt Gardelegen (Sondernutzungssatzung) 

  
Der Ortsbürgermeister stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte lehnt einstimmig die Vorlage Nr. 288/29/12 (Sondernutzungssat-
zung) ab. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  7 
Stimmenthaltungen: 0 
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 TOP 9 Anhörung der Ortschaft Köckte zur Mitteilungsvorlage Nr. 17/29/12 - zukünftige Vergabe der 
Räumlichkeiten in den Ortsteilen 

  
Im Rahmen der Diskussion gibt es verschiedene Hinweise und Anregungen. Herr Klaus 
Kamper möchte Auskunft über die Entstehung der Kosten für das Dorfgemeinschaftshaus. 
Herr Henry Seiler gibt Auskunft über das Zustandekommen. Es folgt eine rege Diskussion 
über die falsche Kostenaufteilung: DGH – Feuerwehr – Kegelbahn sind nicht richtig aufge-
teilt wurden. Die Heizung als Hauptkostenverursacher soll optimiert werden.  
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Vorlage mit den Änderungen zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat nimmt die Vorlage Nr. MV/17/29/12 zur Kenntnis und empfiehlt die Be-
rücksichtigung nachfolgenden Zusatzes und Hinweises: 
 
Dorfgemeinschaftshaus Köckte   

Zusatz:   

Nutzung durch ortseigene Vereine und Kulturgruppen eine Veranstaltung pro Jahr = frei 

Hinweis:  

- getrennte Abrechnung Betriebskosten für das DGH und die Kegelbahn/Feuerwehr 

 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 2 
 
 

 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Henry Seiler informiert über die Höhe der Brauchtumsmittel für die Ortschaft Köckte. 
Es handelt sich dabei um 1.200, 00 €.  
 
Vorschlag zur Verteilung der Brauchtumsmittel 
 

Geburtstage/Ehejubiläen 50,00 € 
Gesteck zum Volkstrauertag (Kriegerdenkmal) 25,00 € 
jährliche Kinderweihnachtsfeier 150,00 € 
Rentnerweihnachtsfeier 150,00 € 
Maibaumaufstellen (Schalmeienkapelle Miesterhorst) 100,00 € 
Dorffest 2012 700,00 € 
Fremdenverkehrsverein Mieste 25,00 € 
     gesamt 1.200,00 € 

 
Gratulationen aus Anlass von Geburtstagen erfolgen zum 70. sowie 80. und ab dem 90. 
jährlich.  
 
Der Ortsbürgermeister stellt den Vorschlag über die Vergabe der Brauchtumsmittel zur Ab-
stimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die Vergabe der Mittel zur Brauchtumspfle-
ge, wie vorgeschlagen.  
 

 Abstimmungsergebni 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
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Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Weitere Informationen: 
 Die Feldstraße soll in Köckter Feldstraße umbenannt werden. Aus der Ernst-Thälmann-

Straße wird die Straße "Zum Neuen Damm". 
 
 Herr Henning Giggel spricht die Problematik Jugendraum an. Es soll die Torwand vom 

öffentlichen Parkplatz wieder entfernt werden.  
 Es soll eine bessere Kontrolle und eine Transparenz über Energiekosten erfolgen.  
 Der Ortsbürgermeister nimmt das zur Kenntnis und wird sich um die Angelegenheit 
kümmern.  
 
 Herr Henning Giggel spricht auch über die Unzufriedenheit über die Bereitstellung des 

Breitbandinternets über die Arche Net aus.  
 Herr Henry Seiler nimmt dieses Problem zur Kenntnis und hofft auf eine Besserung. Er 
wird sich darüber informieren.  
 
 Das diesjährige Dorffest soll Mitte September 2012 stattfinden, nach Absprache des 

Ortschaftsrates.  
 
 Herr Henry Seiler teilt den Ortschaftsräten mit, dass die Interessengemeinschaft "Verei-

nigung der gegenseitige Bauernhilfe" nachgefragt hat, ob ein historisches Pflug in der 
Ortschaft aufgestellt werden kann. Formalitäten dazu müssen noch erledigt werden.  

 
 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


